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Texte de positionnement

MATHEMATIQUES
DAEU A

L'objectif principal de ce test est de vous aider a choisir entre la préparation directe au DAEU (site de
Vanves du CNED) ou le cycle préparatoire (site de Toulouse du CNED). Ce test vous permet de connaitre
vos acquis et d’aborder dans de bonnes conditions la préparation au DAEU. Avec ce test, nous désirons
seulement vous apporter une aide dans votre choix afin de vous éviter de perdre du temps par suite d'une
mauvaise orientation.

m Ce test autocorrectif comprend 3 parties :

Partie | : Notions de base €N CAlCUL .......cceueieiireirerererererererararasaasasasasnsnsnsssnssssnsnsnsnsnsnsnse 2
Partie Il : Les @qQUAtiONS ......ccccieiiiieiiiiicee s e ss s s es s s s s s s s s s e s s s s s s s s s s s s ss s e s s s s s s s e s s s s ssssssssssssesesssnesssennes 4
(=T ot A T=30 | IE IC=30  T 1od 1o 3 =5 6

La majorité des questions sont des QCM o il faut cocher la case Oui (0] ou la case Non (N). Si vous ne
connaissez pas la réponse, ne cochez ni Oui ni Non. Dans les autres questions, indiquez la réponse dans
le cadre prévu a cet effet.

Ce test est prévu pour une durée d'1h30, mais vous ne devez pas vous inquiéter pour le temps.
ILvous est conseillé de ne regarder les solutions proposées qu’apres avoir effectué les exercices.

m Bilan

Les corrigés et baremes commentés sont regroupés a la suite des tests.

(oo T of o T 1T o o 4= 8
(1 of o T =T o T o £ =38 | 10
(1Y of o e =T o T o 4 =30 | 12
= JLE= T 3 T LTI =T 14
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Partie | : Notions de base de calcul

m Question 1

Quels sont les résultats des opérations suivantes :

A = (-2)x {-3) = B = (-I)+5x(-3) =
C= (I x (Y = D= (3" x () =
E=(3-06x(3)= - (SrAY)-

m Question 2

Les quantités suivantes sont-¢lles positives ou nuiles 7 (Oui / Non)

FA] B <
5 f(_z)z a1 |- JE3) ol |(~1)*]
N| N ™

E F
] [y 5 [ @b g [
N N N

m Question 3

Une drotte dans le plan est (Qui / Non) :

A : B ;
7 Une partie du plan = Un ensemble de points OC Ure totation du plan
N N N
oD L.’ intersection de deux = E Le complémentaire = F Un segment joignant
demi-droites N d’un point N deux points
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m Question 4

Un triangle isocele-rectangte (Oui / Non):

A | [ 2 ses trois angles
N égaux

D a deux angles de
45°

m Question b

Les affimnations suivantes sont elles vraies ? (Oui/ Non)

A -‘li'cstledouble
O 1

N dt‘:i
DIril . 1
o (3 x}*= 5x
N

m Question 6

Donner la valeur de x solution de I’équation :

m Question 7

Le nombre | est-il égal & (Oui/Non):

A :
. 1)

D
5| /O

3 CNED DAEU

B a deux cotés de C a deux angles
O] N Ol o
N méme Jongueur N de 30
E a un angle droit F a ses trois cBtés de
g g méme longueur
B I 11 C L 14
3 Tt3=%3 O 3X27%
N N
E L2 F 1oL
O -__Z-._— - ? o (2) 8
N i
B:2x+4=0,;x=
2x =x;x=
B C 1
0 } :%2" ol -Gx73)
N
E 22 F 100 %
0 §%73 0
N N
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Partie Il : Les équations

m Question 8

Les fractions suivantes sont elles iméductibles 7 (Oui/ Non) :

A

3 B
O ) [§

&ho

m Question 9

Simplifier les expressions :

U=3x+4-2x-1)=

C=x+x-x(x+1)=

m Question 10

[c]

o)

IN

2 D} ™99
=T O

8

—
[

Les égalités suivantes sont elles vraies ? (Oui / Non) :

A 2
o (a-b)*=a>-b
N

C
O (2ap =227
IN

m Question 11

B=x(x-2)+x*+2x=

D=x(x-1)-x(x+1)=

B

(a+ 1)y =a2+]1

(a-by=-(b-ay

Calculer les expressions suivantes en enlevant le radical

A = /16 = B = [(6°)x38

C=(7) =

4L CNED DAEU

E=JTx5xJ5xJ7 =
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m Question 12

Un machine a un céut de fabrication de 1800 €. Lamain d’oeuvre représente 30 % du
Cette machine est revendue 235 % plus c01:1t d? fabncatlon.’Dans 1800 €, la
cher, elle est donc vendue : ........ € main d’oeuvre représente done ... €

Suite 4 des augmentations de salaires, le
colt de fabrication augmente de 270 €, IE'
cela représente une augmentation de :

...... %

Si le coiit de fabrication était divisé]
par deux, cela représenterait une
diminitionde : ....... %

m Question 13

Déterminer ’intersection 1 des droites D, et I, dans les cas suivants :

Di:y=-x+3 /e gj-:y=3x+2

Dy:y=x+1 Sy=3x-1

m Question 14

Les implications suivantes sont elles vraies ? (Oui / Non) :

A B
3 -X<3 = x<-3 0 “2X>d=> x<2
N N
D
C x> | = x> | 7 2x+1=2%x-1 =x=0
O
N N

m Question 15

Soit P le polynbme : P(x) =-2 x2+3x -1,
Les affirmations suivantes sont elles vraies 7 (Oui / Non)

A Pestde B P =2 C P a deux D P(x) est négatif
2 degré 2 O O racines ou nul

m Question 16

- =
On considére la plan muni d’un repére orthonormé (O, i, j ).
On considere les points suivants : A (0; 1) ,B(2;2),C(2; 0).
En faisant un dessin, dire si les affirmations suivantes sont vraies :

A | — — - = D
- QABC est OB OA et A sont OC BC et Lot | 5 Iaﬂgueur de
N un canc || orthogonaux N méme direction | [N AB vaut |
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Partie lll : Les fonctions

Soit P le polyndme suivant : PG =x* +x* -2

m Question 17

a) Caleuler P(/2 ) : P(JZ)=

b) Expliquer pourquoi il est possible de mettre en facteur (x - 1)

¢) Effectuer la factorisation : donner le polynéme Q tel

que PO = (x - 1) Q)

m Question 18

Soit P un polyndme de degré 2 : P(x) =ax2+bx +c¢.
Qu’appelle-t-on discriminant de P ?

Soit la fonction fx)=-4x-3x* +3x-1
La dérivée f ’(x) vaut-elle 7 (Oui / Non) :

m Question 19

A

f'(xy=-12x-6x?

Dans P(x), on peut mettre
(x - 1) en facteur car :

Qtx) =

Le discriminant de P est

f'x)=12x-6x+3

£ (x)=-3@x+2x-1)

m Question 20

f'x)=-12x-6x+2

Soit f une fonction dérivable telle que f(0)=0 et () >0 surR.

Les affirmations suivantes sont elles vraies 7 {Oui /Non ) :

A

f(x} =90 adeux solutions

B

la fonction f est croissante

f(x)=0 sur R

f(-1)<0

6 CNED DAEU
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m Question 21

L’ équation - 2 (x + 1) =3 (x - 2} 2 comme ensemble de solution : $=

m Question 22

Factoriser | *expression (4 ¥* - 9 y?) en produit de deux facteurs : 4x-9y=C_ ) )

m Question 23

Soit la fonction f définte par fix) = x__lH .
Les affirmations suivantes sont elles vraies ? (Oui/ Non) !

A o) = —1 B f est définie sur R
¥ PR= 0 3 1
N ™
C f(-1)=0 D fix) < 1
O (¥,
~ N
m Question 24
Le systéme { ; ) ii l= -3 admet-il comme ensemble de solutions ? (Oui / Non):
A S={(1;2)} B S={1:;2}
of &
N N
c $={(3;1)} D $=9
of O
N N

m Question 25

Une fonction f, définie et dérivable sur R, vérifie f{-1) =-1 et £ * (-1} = -1. Par ailleurs la fonction f’
est décroissante sur R.

On considére les propriétés suivantes :

A { est strictement décroissante B: f admet un maxirRim
C: f0)>0 D: £7(0)< -1
E: f(x)=0 aaumoins une solution F hm  f{x) =+

X =+

Parmi ces six propriétés, il y a celles qui sont certainement vraies, celles qui sont certainement
fausses, et enfin celles qui sont peut-étre vraies, peut-étre fausses.

Vraes certainement Fausses certainement : Peut-étre vraies, peut-étre fausses :
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Corrige - Partie |

m Question 1

A=6 Les signes négatifs s ‘annulent

B=-16 =-]-15

C=- -1) =-1 et(-2)°=4

D=0 Quand on multiplie par 0, on obtient toujours 0 ; et ' = 0
E=6 =(-3)-(-99=-3+9

F=-3 =-(-3+4+2)=-3)=-3

Baréme : 1 pt par bonne réponse TOTAL : | .. /6

m Question 2

Réponses OUI : A une racine carrée est positive ou nulle
C une valeur absolue est positive ou nulle
D chaqgue carré est positif ou nul et la somme est donc positive ou
nudle
E un carré est positif ou nul
F (-a)? = a* donc la différence est nuile, or 0 est «positif ou nul»
Réponses NON : B la racine carrée est positive, mais il y a un signe - devant

Baréme :1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL : | ... /6

m Question 3

Réponses OUI : A Cest l'ensembie des points alignés avec deux points distincts
B Un ensemble de points est une partie du plan
Réponses NON : C Une rotation et une droite sont des objets de natures différentes
D Ce n'est pas lintersection, mais la réunion
E Le complémentaive d'un point, ¢ 'est beaucoup plus qu 'une
droite
F Le segment a une longueur finie, contrairement ¢ la droite

Baréme : 1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL : | ... /6
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m Question 4

Réponses OU1 : B C’est la définition du triangle isocéle
D La somme des angles vaut 180°, il y a un angle de 90°
E Parce qu’il est «rectangle»
Réponse NON : A I s’agirait d'un triangle équilatéral
C Dewx angles de 30°, il resterait 120° pour le troisiéme et
non 90°
F La aussi, il s agirait d'un triangle équilatéral

Baréme :1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL : | v /6
m Question 5
. . a_ ¢ _ axc
Réponses OUI : C b X d~ bxd
3
a a
F (3)3 =7
Réponses NON : A 'zli' est la moitié de ‘%‘
B Onn’ apas % + —g' = %—I'% (il faut réduire au méme
dénominateur)
D Le "é' aussi est au carré
1 b
E =%
b
Bar¢me: 1 pt par bonne réponse, «1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.
. TOTAL : | e /6
m Question 6
A:x=1 B:x=-2 C:x=+4 D:x=0
Dans une égalité, on peut faire passer un membre de I'autre cdté en !'affeciant du signe « - »
Baréme : 1 pt par bonne réponse TOTAL : | ... /4
m Question 7
Réponses OUI : Toutes
A:  lesigne - disparait B: 722' =] C: 3x (_T]) =.]
D: -1)i=1etf1=1 E: voir5-C F: 100%=“%'%

Baréme : 1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL: | .. /6
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Corrige - Partie Il

10 CNED DAEU

m Question 8

Réponses OUI : A
9 Ix3 . . .
B T = 5% 7 mais on ne peut simplifier
09 11 x9
3] 100 = 10x 10 mais on ne peuf Simpfiﬁer
Réponses NON : C ;—% = j—ﬁ::’. = %

Baréme : 1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL : | o /4

m Question 9
A=x+6 Ixt+4-2(x-1}=3x+4-2x+2
B=2x* X{(x-2)+x?+2x=x*-2x+x?+2x=x+x?
C=0 +x-x(x+lj=xt+x-x2-x
D=-2x x(x-D-xx+D=x*-x-x*+x)=x?-x-x*-x=0-2x
Baréme : 2 pts par bonne réponse TOTAL : | ... /8

m Question 10
Réponses QUI Aucune
Réponges NON : A fa-b):=a’-2ab+b*

B fa+ 1}?=qa*+ 2a+l
C (2a)y =4a’
D fa-b)*=(b-a)?

Baréme :1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL | ... /4
m Question 11
A=4
B=36x27=972 B=/6% x /3¢ =62x33
C=T720u49 C=((7)"J
D=5 D=J/9+16 = /25
E=35 E=J7 xJ5 x5 xJ7T =(JT)Y x(J5Y¥ =7x5
Baréme : 1 pt par bonne réponse TOTAL | e /5
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m Question 12

A Marge bénéficiaire : 25% de 1800 €, soit 1800 x 0,25 = 450.
Prix de vente : 1800 + 450 = 2250 €

B: 30%de 1800 €= 1800 x 0,3 = 540¢€

C: 270/ 1800 = 0,15 ; Paugmentation est de 0,15 x 100=15%

D :  Ladiminution est de la moitié, soit 0,5, ou encore 50 %

Baréme : 1 pt par bonne réponse

TOTAL | ... /4
m Question 13
A:I={{1;2)} -x+3=x+Ildonne2x=2soitx=1 ensuitey=x+1=2
B:I=0 3x+2=3x-1 donne 2 =-1 quiest impossible
Baréme : 2 pts par bonne réponse TOTAL | ... /4
m Question 14
Réponses OUI : Aucune
Réponses NON : A Onmultiplie par -1, il faut changer le sens de l'inégalité
B: On divise - 2x par -2 (pour obtenir x) alors, on doit diviser 4
par (-2) également
C: x*>1donmmex>] oux<-I

D équivaut a l = - I qui est faux. Donc S = &
Baréme :1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL | . /4
m Question 15
Réponses QUL : A:  Leterme de plus haut degré est de degré 2
C: Le discriminant A vaut (3)7-4 (-2} (-1} = 1, donc A > 0
Réponses NON : B:  Quand onremplace x par -1 dans - 2 x* on obtient -2

D:  Pas toujours, par exemple P(% ) >0
Baréme :1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL | ... /4
m Question 16
B Réponses OUI : C: De sens contraires certes mais
—I_ avec la méme direction
|1 A Réponses NON : OA et AB non orthogonaux

A
B: e produit scalaive est non nul
D

N

|
'C

O

Baréme :1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL | - /4
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Corrige - Partie lll

m Question 17

APWJZIYy=2 /2 (VIVP+(J/2)P-2=2 /2 +2-2=2/2

Baréme : 1 pt si vous avez indiqué 2 /2 .

b)car P(1)=0 Théoréme : P(a) = 0 si et seulement si le terme
(x - a) peut étre mis en facteur dans P(x)
Baréme : 1 pt si vous avez indiqué la raison (P(1) = 0 ou | racine de P)

QX)) =x2+2x+2 On trouve Q(x) en effectuant la division euclidienne de
P(x) par (x - 1} ou paridentification

Baréme : 3 pts pour avoir trouvé Q(x) TOTAL @ | e /3

m Question 18

Le discriminant de P est 1a quantité b? - 4 a¢
Baréme : 2 pts pour la bonne réponse TOTAL : | e /2

m Question 19

Réponses OUT : B: f'(x)=-I2x"-6x+3
C:  enmettant en facteur 3

Réponses NON : A: (") =nx"" etnonnx’
D:  Ladérivée de -1 est nulle

Baréme : 1pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL | e /4

m Question 20

B: ef méme strictement croissante car f " (x) > 0
D:  fest strictement croissante et f(0) = 0
A fest strictement croissante

C Au contraire, pour x < 0, f{(x) < Ocar f{}) =0

Baréme : 1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compier 0.

Réponses QUI :

Réponses NON :

TOTAL | ... /4

m Question 21

L’équation donne -2 x-2=3x -6, soit5x =4, soitx='§' : S={5}
Baréme : 2 pts pour la bonne réponse.
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m Question 22

4x*estlecarré de 2 x, 9 y*estlecaméde 3y : 4 x*- 9 y* = (2x - 3y)(2x + 3y)
Baréme : 3 pt pour la bonne réponse.

TOTAL | ... /3
m Question 23
Réponses QUI : A:  Onapplique la formule ( Tl; Y = ';u%"
Réponses NON : B:  fr'est pas définie pour x = -1
C:  f-1) n'existe pas
D :  non, car x peut étre négatif, par exemple x = - 0,5

Baréme : 1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL | ... /4
m Question 24
Réponses OUT : A: De la deuxiéme équation, on tive y = x + 1, ce qui, reporté

dans la premiére donme x - 2 (x + 1) = -3, soit-x=-1;
doncx =lety=2

Réponses NON : B: Ecrit ainsi, cela voudrait dire deux solutions.
C: Voir A
D: Voir A

Baréme :1 pt par bonne réponse, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL /4

m Question 25

Propriétés cedainement vrajes ;
Propriétés certainement fausses ;

car [’ est décroissante et ' (-1} = -1

car f(-1) = -1 et f décroissante sur {-1 ; 0]

fest décroissante pour x > -1

rien ne dit que [ '(x} est négatif pour ftout x < -1
on pourrait avoir f '(x) < 0 pour tout x

on ne sait rien sur f quand x < -1

Propriétés incertaines :

HWRTOT

Baréme : 1 pt par bonne réponsc, -1 pt par mauvaise réponse. Si le total est négatif, compter 0.

TOTAL | ... /6
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Bilan du test

Si vous avez entre 10 pts et 55 pts

Nous vous conseillons une inscription en cycle préparatoire 1°" niveau
(Site de Toulouse]*.

Si vous avez entre 55 pts et 85 pts

Nous vous conseillons une inscription en cycle préparatoire 2¢ niveau

(Site de Toulouse)*. Néanmoins, si vous disposez de suffisamment de temps a consacrer a votre
formation et si votre total est proche de 85 pts, une inscription au DAEU (Site de Vanves)** est
envisageable.

Il est parfaitement possible de suivre les formations du cycle préparatoire en quelques mois
chacune, ceci est vrai en particulier pour ceux qui ont bénéficié dans le passé d’'une formation
scolaire de niveau 2™¢ ou 1.

‘ Total : ......... /40 ‘
Total : ......... /41
Total : ......... /34
..................... /115

Si vous avez plus de 85 pts

Votre résultat vous permet d’envisager la préparation directe au DAEU
(Site de Vanves]**.

Compte tenu de votre résultat,

nous vous conseillons de vous inscrire :

* au Site de Toulouse du CNED qui assure le cycle préparatoire au DAEU,
3, allée Antonio-Machado - 31051 Toulouse CEDEX.

** au Site de Vanves du CNED qui assure la préparation directe au DAEU,
60, boulevard du Lycée - 92171 Vanves CEDEX.
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